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Ficha técnica 
Informe de resultados, Barómetro de Opinión Política (BOP). 2ª ola 2015 
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4 Ficha técnica 

Cuadro-resumen 

Ámbito: Cataluña 

Universo: Población con ciudadanía española de 18 y más años residente en Cataluña 

Método de recogida de la información: 

Encuesta personal domiciliaria asistida por ordenador (método CAPI) 

Procedimiento de muestreo: 

Estratificado por provincia y tamaño de municipio, con selección de las unidades últimas (individuos) mediante cuotas 

cruzadas de sexo, edad y lugar de nacimiento. 

 

El tamaño de los municipios se ha dividido en 6 categorías: 
• menor o igual a 2.000 habitantes 

• de 2.001 a 10.000 habitantes 

• de 10.001 a 50.000 habitantes 

• de 50.001 a 150.000 habitantes 

• de 150.001 a 1.000.000 habitantes 

• más de 1 millón de habitantes 

 

Para el cálculo de las cuotas se deben utilizar como base el Padrón continuo de población del año 2013. Las cuotas de 

edad corresponden a los siguientes intervalos: 
• de 18 a 24 años 

• de 25 a 34 años 

• de 35 a 49 años 

• de 50 a 64 años 

• 65 y más años 

Nivel de confianza: 95% 

Varianza p=q=50% 

Tamaño muestral: 2.000 individuos 

Error de muestreo: + 2,69% 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 



5 

Tamaño de la muestra: 

2.000 encuestas con la siguiente distribución provincial: 

•  Barcelona 800 

•  Girona 400 

•  Lleida 400 

•  Tarragona 400 

Afijación: 

No proporcional. Para que los resultados sean representativos para el conjunto de Cataluña, se han ponderado con los 

coeficientes: 

•  Barcelona 1,8650318387 

•  Girona 0,4675226517 

•  Lleida 0,2841606232 

•  Tarragona 0,5182530476  

Error muestral: 

El margen de error para el conjunto de la muestra es de + 2,69%, para un nivel de confianza del 95% (1,96 sigmas) y 

bajo el supuesto de máxima indeterminación (p=q=50%). Por provincias los márgenes de error son: 

•  Barcelona +  3,46% 

•  Girona +  4,90% 

•  Lleida +  4,90% 

•  Tarragona +  4,90% 

Trabajo de campo: 

El trabajo de campo ha sido realizado por Opinòmetre del 2 al 24 de Junio de 2015. 

Ficha técnica 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 



6 Ficha técnica 

Notas metodológicas: 

       

1. En los gráficos evolutivos, los datos de diciembre de 2014 corresponden a la Encuesta sobre contexto político en Cataluña 2014 que 

fue un estudio de opinión telefónico.  

 

2. Dado que sólo se ha entrevistado a una muestra del conjunto de la población (los mayores de 17 años, residentes en Cataluña y con 

ciudadanía española), todos los resultados están sujetos a un margen de error, lo cual quiere decir que no todas las diferencias en las 

mismas preguntas en otras olas del BOP son estadísticamente significativas.  

Por ejemplo, en una pregunta en la que el 50% (el peor escenario en lo relativo al margen de error) da una respuesta  particular, con una 

muestra de 2.000 entrevistas, es un 95% seguro que el valor “verdadero” del universo observado se situaran dentro del rango de +2,69 

del resultado de la muestra, es decir, entre un 47,31% y un 52,69%.  

Las submuestras provenientes de los cruces entre diferentes variables están sujetas a un margen de error más grande. Por tanto, las 

conclusiones que se pueden extraer de estos cruces con bases de cálculo muy pequeñas deben ser tratadas con prudencia.  

 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 
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Resultados principales 
Informe de resultados, Barómetro de Opinión Política (BOP). 2ª ola 2015 

2 
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Pregunta 21 

Valores políticos 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

A continuación le leeré una serie de instituciones. Ponga nota, por favor, al grado de confianza 

que le merecen cada una de ellas en una escala del 0 al 10, siendo 0 ninguna confianza y 10  

mucha confianza. 

(N=2.000; medias por instituciones, siendo 0=Ninguna confianza y 10=Mucha confianza) 
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(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 49a 

Valores políticos 

Coyuntura 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Dígame, por favor, si usted está totalmente de acuerdo, más bien de acuerdo, más bien en 

desacuerdo o totalmente en desacuerdo con la siguiente afirmación: “La cantidad de dinero 

que el Estado español recauda en Cataluña y que no retorna a Cataluña en forma de servicios, 

prestaciones e inversiones es excesiva, mayor de lo que es justo” 
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Totalmente de acuerdo Más bien de acuerdo Más bien en desacuerdo Totalmente en desacuerdo NS+NC 
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(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 49a 

Valores políticos 

Coyuntura 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Dígame, por favor, si usted está totalmente de acuerdo, más bien de acuerdo, más bien en 

desacuerdo o totalmente en desacuerdo con la siguiente afirmación: “El Gobierno español 

toma decisiones que perjudican a la calidad y la cantidad de las infraestructuras públicas de 

Cataluña” 
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(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 51 

Valores políticos 

Coyuntura 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

En una escala de 0 a 10, en la que 0 significa totalmente injusto y 10 totalmente justo, ¿cómo valora 

usted el trato que reciben los ciudadanos de Cataluña por parte del Gobierno español? 
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Cree que Cataluña ha conseguido...  

 
(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 29 

Valores políticos 

Relaciones entre Cataluña y España 

 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 
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Cree que Cataluña debería ser...  

(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 30 

Valores políticos 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

4,0 

29,3 

24,0 

37,6 

3,9 
1,1 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

Una región de España Una comunidad 
autónoma de España 

Un Estado dentro de una 
España federal 

Un Estado independiente No lo sabe No contesta 

6,9 7,3 5,4 5,9 5,6 5,6 5,7 5,2 
5,7 4,0 4,4 4,6 5,4 

2,6 4,0 

38,2 
35,2 

33,3 
34,7 33,2 

31,8 

30,3 

27,8 25,4 

19,1 20,7 

22,8 

18,6 

23,3 

29,3 

29,5 
31,2 31,0 30,9 31,9 

33,0 
30,4 30,8 

28,7 

25,5 22,4 

21,2 

21,3 

20,0 

24,0 

19,4 
21,5 

24,3 25,2 
24,5 25,5 

28,2 
29,0 

34,0 

44,3 

46,4 47,0 
48,5 

45,2 

37,6 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

Ene. 10 Abr. 10  Jun. 10 Oct. 10 Ene. 11  Jun. 11 Oct. 11 Feb.12 Jun. 12 Oct. 12 Feb. 13 Jun. 13 Nov. 13 Mar. 14 Jun. 15 

Una región de España Una comunidad autónoma de España Un Estado dentro de una España federal Un Estado independiente 



14 

Y más concretamente, “¿Quiere que Cataluña se convierta en un Estado independiente?” 

(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 31 

Valores políticos 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Barómetro anterior 
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15 Valores políticos 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Y más concretamente, “¿Quiere que Cataluña se convierta en un Estado independiente?” 

(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 31 

Sí 42,9 2,2 76,3 93,7 6,1 39,1 4,1 93,0 23,5

No 50,0 97,8 17,2 5,8 85,5 49,7 94,0 1,1 70,4

No lo sabe 5,8 0,0 6,0 0,5 8,1 9,8 1,4 4,3 3,7

No contesta 1,3 0,0 0,5 0,0 0,3 1,4 0,4 1,5 2,4

Base real 2000 51 309 317 159 58 114 170 173

Base  ponderada 2000 49 266 265 185 70 132 153 217

(*) Resultados  no significativos 

Posicionamiento según intención de voto al Parlamento de Cataluña 
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Si mañana se celebrasen elecciones al Parlamento de Cataluña, ¿a qué partido o coalición 

votaría? 

 
(N=2.000; respuesta simple; %;) 

 

Pregunta 37 

Elecciones al Parlamento de Cataluña 

Elecciones al Parlamento de Cataluña:  intención de voto 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 
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Antes me dijo que no sabe a qué partido o coalición votará en las siguientes elecciones 

al Parlamento de Cataluña. ¿Podría decirme entre qué partidos está dudando? 

(Base: no saben a qué partido o coalición votarán en las elecciones al Parlamento de Cataluña N=291; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 32b 

Elecciones al Parlamento de Cataluña 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Elecciones al Parlamento de Cataluña:  intención de voto 

5,7 

2,6 

2,4 

1,2 

1,2 

1,1 

0,4 

6,8 

78,6 

0 20 40 60 80 100 

CIU o ERC 

ERC o CUP 

Podemos o Otros 

PSC o Podemos 

C's o Podemos 

ICV-EUIA o Podemos 

CUP  o CIU 

Otros 

Indecisos 

3,3 

2,1 

1,0 

0,9 

0,8 

0,6 

0,5 

13,1 

72,1 

5,7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

CIU o ERC 

C's o Podemos 

PSC o Podemos 

CUP  o CIU 

ICV-EUiA o ERC 

PSC o C's 

ERC o CUP 

Altres 

Indecisos 

No contesta 

Barómetro anterior 



18 

Pregunta 32c 

Elecciones al Parlamento de Cataluña 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Elecciones al Parlamento de Cataluña:  intención de voto 

Independientemente de que usted vaya a votar o no el próximo día 27 de Septiembre, ¿qué 

partido o coalición cree usted que ganará las elecciones?  

 
(N=2000; resposta simple; %) 
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¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su situación en las últimas elecciones al 

Parlamento de Cataluña celebradas en Noviembre de 2012? 

(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 38a 

Elecciones al Parlamento de Cataluña 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Elecciones al Parlamento de Cataluña:  recuerdo de voto 
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¿Me podría decir a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones al Parlamento 

de Cataluña?  

 
(N=2.000; respuesta simple; %) 

 

Pregunta 38b 

Elecciones al Parlamento de Cataluña 

Voto real 2012 (% sobre censo) 

Barómetro anterior 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Elecciones al Parlamento de Cataluña:  recuerdo de voto 
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Si mañana se celebrasen elecciones al Congreso de los Diputados, ¿a qué 

partido o coalición votaría? 

 
(N=2.000; respuesta simple; %) 

Pregunta 39 

Elecciones al Congreso de los Diputados 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Elecciones al Congreso de los Diputados:  intención de voto 
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Pregunta 40a 

(N=2.000; respuesta simple; %) 

Elecciones al Congreso de los Diputados 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

¿Cuál de las siguientes frases describe mejor su situación en las últimas elecciones al 

Congreso de los Diputados? 

Elecciones al Congreso de los Diputados:  recuerdo de voto 
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Pregunta 40b 

Voto real 2011 (% sobre censo electoral) 

(N=2.000; respuesta simple; %) 

Elecciones al Congreso de los Diputados 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 

Barómetro anterior 

Elecciones al Congreso de los Diputados:  recuerdo de voto 

¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó en las últimas elecciones al Congreso 

de los Diputados? 
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(Base: conocen al líder; respuesta simple; media) 

 

Pregunta 41b 

Valoración de líderes políticos 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 
Comportamiento electoral 

¿Cómo valora la actuación política de estos líderes? Puntúelos, por favor, en una escala del 0 al 10. 

David Fernàndez 6,01 2,94 6,00 6,64 4,24 6,14 2,49 8,18 6,10

Alfred Bosch 5,19 2,19 5,95 6,80 3,99 5,54 2,57 5,34 4,24

Oriol Junqueras 5,00 2,00 6,41 7,75 3,39 5,00 2,51 5,79 4,03

Joan Coscubiela 4,92 3,70 4,88 5,42 5,27 6,82 4,21 4,88 5,13

Joan Herrera 4,54 3,18 4,15 4,67 5,10 7,18 3,84 4,39 5,06

Artur Mas 4,32 2,13 7,57 6,29 3,09 3,51 2,27 4,56 2,95

Jaume Collboni 4,15 3,89 4,28 4,24 5,69 4,04 3,79 3,40 4,23

Miquel Iceta 3,99 3,52 4,12 3,78 6,07 4,74 4,72 2,89 4,26

Josep Antoni Duran i Lleida 3,69 4,51 4,59 3,20 4,53 3,66 4,36 1,93 3,44

Albert Rivera 3,59 5,23 3,24 2,32 5,06 2,72 7,43 1,55 3,52

Carina Mejías 2,44 3,10 2,10 1,99 3,22 1,07 5,55 1,59 2,63

Jorge Fernández Díaz 2,08 5,21 2,08 1,34 2,80 1,87 3,82 0,83 1,98

Alícia Sánchez-Camacho 1,59 5,36 1,29 0,80 2,49 1,48 3,55 0,40 1,36

Base real 2000 51 309 317 159 58 114 170 173

Base  ponderada 2000 49 266 265 185 70 132 153 217

(*) Resultados no significativos 

Valoración según intención de voto en el Parlamento de Cataluña 



25 

Informe de resultados, BOP. 2ª ola 2015 

 
Apéndice 

 

Cruce del recuerdo de voto y la intención de voto al Parlamento de Cataluña 

Otros/Nulo
En 
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No fue a 

votar
NS/NC

Total

55,8 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,5 2,4

0,9 56,7 5,2 1,4 0,0 0,0 0,0 7,0 0,6 4,3 8,2 13,3

0,9 8,0 64,2 2,3 1,2 0,6 2,4 9,7 5,7 7,0 3,1 13,3

0,8 0,1 0,0 55,9 1,2 3,8 0,0 0,0 4,7 6,3 3,3 9,2

0,0 0,7 0,0 0,3 36,9 0,6 0,0 0,0 0,0 1,9 0,7 3,5

17,7 7,0 0,0 5,0 2,8 61,2 0,0 6,4 8,1 5,6 6,9 6,6

0,0 2,7 18,5 0,0 8,4 3,8 76,6 5,2 4,7 4,0 3,6 7,6

7,5 3,8 3,0 16,7 26,5 19,9 13,2 38,2 29,1 9,6 7,3 10,8

  Otros/Nulo  0,0 4,3 3,5 4,9 10,4 0,0 6,9 27,7 5,7 4,1 1,9 4,7

En blanco 0,9 0,9 0,1 0,8 0,3 0,0 0,0 0,0 26,3 3,5 2,5 2,0

No votará  0,9 1,8 0,3 1,9 1,2 4,8 0,0 0,0 2,3 31,1 1,8 7,9

NS/NC  14,7 13,1 5,2 10,7 11,0 5,4 0,9 5,8 12,6 19,7 60,3 18,6

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Base real 60 397 329 219 113 39 64 33 49 426 271 2000

Base ponderada 58 359 283 253 153 49 59 41 46 432 269 2000

(*) Resultados  no significativos 

Recuerdo de voto al Parlamento de Cataluña 2012
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